

# 鹤山开展“童心向党”教育实践活动 让红色基因代代相传

观看红色主题电影、参观红色革命遗址、党员走进课堂讲授本土红色历史……红色的七月，一场场生动有趣的“童心向党”教育实践活动在鹤山如火如荼地开展。连日来，鹤山市教育部门、共青团组织、妇联组织等通过少年儿童喜闻乐见的活动形式，引导少年儿童学党史、感党恩、听党话、跟党走，让革命薪火代代传。

文/图 江门日报记者 易航  
通讯员 李嘉贤

## 学生学党史 打好人生底色

历史是最好的教科书。连日来，鹤山各小学积极探索与红色历史结合，开展丰富多彩的“童心向党”教育实践活动，引导少年儿童继承和弘扬共产党人的光荣传统，激发他们爱党爱国的情感。

“我要努力学习，学好本领，将来为把祖国建设得更加强大作出自己的贡献！”在观看抗日题材影片《二小放牛郎》后，古劳镇连南小学五年级学生李泳琳写下了自己的感想。在连南小学校长李明健看来，帮助青少年打好人生的红色底色意义重大，为让红色火种在学生心中持续燃烧，该校每月都会开展“童心向党”教育实践活动，邀请老党员进课堂、走进红色基地、观看红色影片等，把党史讲清楚、讲生动、讲入心。

在鹤城一小，该校副校长姜杰诚和党员教师带领部分少先队员走进红色革命教育基地——华南楼，教师向同学们现场讲述了华南楼的抗战故事，带领他们感受那段峥嵘的岁月。同学们感到肩负重任，以行队礼的方式向党致敬，向革命先烈致以最崇高的敬意，纷纷表示



在鹤山市党史党性体验馆，孩子们认真聆听红色故事。

今后要发扬革命传统，好好学习，立志报效祖国。

据了解，接下来，鹤山市教育局将进一步落实好立德树人根本任务，将学校党建团建和德育、思想政治工作紧密结合，加强团教协作，推动少先队工作与中小学教育协调发展，努力为先队工作、为少年儿童的健康成长创造更好条件，不断优化少年儿童成长环境，营造全社会关心少年儿童、爱护少年儿童、帮助少年儿童的良好氛围。

## 亲子同学习 汲取前行力量

花儿向太阳，童心向党。7月1日前后，鹤山市妇联与社区联合开展形式多样的红色主题亲子活动，通过观看红色影片，追寻红色足迹，重温那段艰苦卓绝的革命岁月，聆听党的故事，传承红色基因。

“‘小萝卜头’宋振中是解放战争时期最小的战士，在革命胜利前夕，被敌人残忍杀害，他的英名将永远被后人铭记……”日前，在鹤山市雁山社区党群服务中心举行的“童心向党我来讲”红色家风代代传”亲子活动中，沙坪六小学生赵

艺和李溢桥声情并茂地向大家分享了英雄王二小以及烈士“小萝卜头”宋振中的故事。在场的家长们从旁引导孩子牢记历史，赓续红色血脉，传承红色基因。

除开展亲子活动外，鹤山市妇联还利用鹤山市党史党性体验馆等现有设施，带领少年儿童开展“沉浸式”党史教育，感受中国共产党在不同历史时期形成的伟大精神。

据介绍，今年以来，鹤山市妇联已开展3场（次）“童心向党”系列活动，通过居民群众喜闻乐见的形式，让社区亲子家庭在参观、感悟、聆听、思考中，潜移默化地提高对党史学习的兴趣，以实际行动推动党史学习教育走深走实。

“希望通过红色历史熏陶，让孩子们从党史中汲取成长与前行的力量，继而影响更多家庭，乃至整个社会。”鹤山市妇联副主席朱美蓉表示。接下来，鹤山市妇联将继续深入各中小学及社区开展“中国共产党人精神谱系图展”，引导家庭亲子到鹤山红色景点“打卡”。

## 青少年勤实践 传承红色基因

万涓成水，汇流成河。做好新时代少先队工作，为党培养一代又一代共产主义接班人，是一项复杂的系统工程。

记者了解到，今年以来，团鹤山市委围绕庆祝建党101周年和建团100周年，联合鹤山市教育局、城市管理和综合执法局、少工委等部门，聚焦政治启蒙和价值塑造，聚焦传承红色基因，开展“童心向党”系列活动，带领广大青少年在实践教育活动中磨炼品格、增长本领，成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

团鹤山市委少部相关负责人黄健章表示，今年，结合“六一”儿童节和“七一”建党节等重要节点，团鹤山市委联合相关部门走进各校开展“童心向党，唱歌给党听”教育实践活动，引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走，厚植爱国情怀。其中，在“童心向党·传承红色基因”志愿宣讲行动和“童心向党·小小文明宣讲员”新时代文明实践活动中，鹤山市委挑选了400多名“红领巾讲解员”和200多名文明宣讲员。接下来，团鹤山市委将继续聚焦主责主业，通过开展“童心向党”系列活动，在广大青少年心中种下红色基因种子，营造“学党史、感党恩、跟党走”的浓厚氛围。

# 鹤山以“无毒村居”“无毒镇街”创建为抓手 推动全民共建共治 全面提升禁毒水平

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/万紫君）近日，鹤山市召开禁毒工作会议暨禁毒攻坚行动推进会，传达学习江门市有关会议精神，分析当前禁毒形势，部署推进禁毒攻坚行动。

据悉，为切实做好禁毒宣教工作，今年以来，鹤山市积极开展禁毒宣传“六进”活动、网上直播线上宣传活动等，营造浓厚禁毒氛围。同时，深入排查重要部门、重要单位、重点场所，“应检尽检”工作完成率达99.87%。

就做好鹤山禁毒工作，会议提出要求。

要进一步增强禁毒工作责任感和紧迫感。清醒认识禁毒工作是一项系统性社会工程，清晰掌握本地毒品形势和规律特点。

要突出重点，标本兼治，推动禁毒攻坚行动取得实效。鹤山市公安局要加大病残吸毒人员收治力度，加大重点部门、重点行业场所从业人员的排查，最大限度发现管控隐性吸毒人员。要持续深入推进社区戒毒社区康复“8·31”工程，重点关注外来务工人员子女、留守儿童、失学辍学青少年帮扶救助立体化体系。要进一步深化禁毒宣传教育，不断提升禁毒宣传的传播力和影响力。

要以示范创建为抓手，全面提升鹤山禁毒水平。以“无毒村居”“无毒镇街”创建为牵引，坚持打防并举、综合治理，建立健全长效机制，通过开展示范创建工作，推动全民共建共治，开创鹤山禁毒工作新局面。

# 鹤山新增 7个江门市级非遗项目 展现五邑传统工艺技艺和乡土人情

江门日报讯（记者/易航）昨日，记者获悉，鹤山狮头制作技艺、鹤城客家花生加工技艺、鹤山红茶制作技艺、龙口牛肉制作技艺、紫丹苏陶制作技艺、古劳麦水勳力诞习俗、竹朗金龙（洪圣诞）习俗共7个项目成功入选江门市第九批市级非物质文化遗产代表性项目名录。

据介绍，此次鹤山入选江门市级非遗的项目主要以传统技艺和民俗类别为主，集中展现了岭南地区，特别是五邑地区传统工艺技艺和乡土人情，具有联系海内外乡亲的文化价值，同时，在新时代也发挥了振兴乡村的经济价值。例如，鹤山狮头制作技艺随着鹤山华侨的足迹走向世界，

在中国港澳、东南亚、美加等地区风行；鹤山红茶制作技艺保留客家原生态的制茶技艺，传统的味道不仅具有联系海外华侨的现实价值，也有具有振兴乡村、发展经济的经济价值。

据了解，目前，鹤山市共有非遗项目27项。接下来，鹤山市将按照非物质文化遗产保护有关规定，建立和健全保护机制，明确责任目标，落实保护措施，扎实做好非物质文化遗产代表性项目的保护、传承、传播和管理工作，全力推动创建国家级乡土文化（江门）生态保护试验区工作，推动非物质文化遗产保护迈上新台阶，为推动文化强市建设作出新贡献。

# 鹤山市医疗保障局打好“组合拳” 护航新政策 平稳落地有序推进

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/张映华）7月1日，《广东省基本医疗保险关系省内转移接续暂行办法》正式实施。连日来，鹤山市医疗保障局打好“组合拳”，协同税务、社保等部门做好职工医保退休人员一次性缴费工作，护航新政策平稳落地、有序推进。

打好强化统筹协调“拳”。鹤山市分管领导靠前指挥，相关部门密切联动，明确各单位、各镇（街）责任分工。通过制定一次性缴费办理流程指引、成立应对处置工作专班、定期召开会议研判分析、不定期到各镇（街）经办机构开展专项督导等方式，鹤山市医保局协同鹤山市税务、社保等部门形成政策解读、业务培训、申请受理、数据核查、秩序维护和舆情排查“六大方阵”，保持专班高速运行、人员快速响应，为新政策有序推进提供保障。

打好强化应急处置“拳”。鹤山市制定《鹤山市职工医保退休人员政策调整应急预案》，针对可能出现的舆情或应急事件，提前研判分析风险隐患，根据事件性质或发生地，按照“属地管理、分级负责”的原则，做好应急处置工作。同时，密切留意不同类别特殊群体人员动态，落实与维稳、信访等部门的联防联控机制，确保把各类风险隐患“防范在早、化解在小”。

打好强化宣传引导“拳”。鹤山市印发《鹤山市职工医保退休人员缴费和待遇告知书》，通过各镇（街）张贴到村（居）委会。同时，依托鹤山市官方媒体平台广泛宣传政策，针对群众关心关注的热点问题，开设线上面对面访谈直播节目，设置多个咨询热线，并由专人跟进网络咨询回复，让群众看得清楚、听得明白。

更多鹤山新闻请登录 [www.jmnews.com.cn](http://www.jmnews.com.cn)

# 鹤山民间艺术界组织开展巡展活动 以文艺作品传递抗疫正能量

江门日报讯（文图 记者/易航 通讯员/梁澄青）定格英雄群像，记录战疫时光。7月5日，鹤山市2022年抗疫美术书法摄影作品巡展在共和镇党群活动中心开幕，以文艺下乡的形式展现疫情发生以来，鹤山人民众志成城抗击疫情的生动故事。

据悉，本次巡展由鹤山市华辉书画院及民间艺术家自发组织策划，是鹤山首次由民间艺术界组织开展的巡展活动，得到了鹤山市文联、鹤山市精神文明建设委员会办公室、鹤山市老干部局、鹤山市政协教科文体卫委员会等有关部门单位的大力支持。

记者在现场看到，艺术家用手中的笔，展现医护人员、党群志愿者、社区工作者，乃至千千万万鹤山人民，用生命的力量筑起防疫“高墙”，坚守共同家园的故事。

鹤山市美术家协会副主任王飞宇的

参展作品《党员先锋队》描绘了党员志愿者在交通路口执勤的一幕。王飞宇说：“希望通过作品，向抗击疫情一线人员致敬，感恩他们带来的美好，激励大家珍惜生命，热爱生命。”

麦哲林是鹤山市人民医院的一名医护人员，也是一位书法爱好者。他的原创诗词书法作品《忆秦娥·抗疫感言》讴歌防疫人员，表达了对战胜疫情的决心和信心。

“这是一场十分接地气的抗疫主题艺术展。”谈及此次巡展，策展人、鹤山市文联名誉主席李向华表示，希望通过这次巡展将艺术作品真正送到群众中去，让群众切身感受伟大的抗疫精神。

据了解，此次巡展首站设在共和镇，即日起至8月7日，将陆续走进鹤山其他镇（街），部分作品还将在鹤山医疗系统巡展。



此次展览深入乡村，丰富了群众的精神世界，也让更多人了解战疫故事。



## 微传播 新生活



看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

### 关注方法：

- ①点击右上角，查看官方账号，关注江门日报鹤山微事
- ②在添加朋友中输入微信号：jmrhbsws;
- ③在添加朋友中，查找公众号：江门日报鹤山微事；
- ④扫描微信二维码，关注江门日报鹤山微事。

广告